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A  kormány havonta vár jelentést a gazdasági minisztertől az autópálya-építés állásáról

Medgyessy négy pontjára koncentrálnak
Nagy energiát fordít a kormány a mo­
dem Magyarország négy pontjának 
megvalósítására, amiről Medgyessy 
Péter beszélt az MSZP egy héttel ez­
előtti kongresszusán. A kabinet teg­
napi, félig nyilvános ülésén a kor­
mányfő dicsérte az egészségügyi tár­
cát a gyógyszerügyben tanúsított 
harcos magatartásáért.

A modem Magyarország négy pontjá­
ról beszélt a tegnapi kormányülésen 
Medgyessy Péter miniszterelnök. A 
négy kulcsszó: autópálya, felnőttkép­
zés, az egészségügy megújítása, uniós 
pénze. Ezek fejlesztését nevezte a kor­
mányfő alapvetőnek. Információink 
szerint Medgyessy e pontokkal akarja 
a jövőben tematizálni a közbeszédet.

Az ülés első része a televíziós társa­
ságoknak és a Magyar Távirati Iroda 
munkatársainak nyilvános volt. Az 
írott sajtó munkatársait -  a kormány­
ülés termének korlátozott befogadóké­
pességére hivatkozva — nem engedték 
be. A távirati iroda szerint Medgyessy 
arról beszélt, hogy négy terület fejlesz­
tésére „igen jelentős energiákat” fog 
koncentrálni a kormány. Csillag István 
gazdasági miniszter azt emelte ki, 
hogy a kormányzati ciklus végéig 
összesen 240 kilométer gyorsforgalmi 
út és autópálya készül el, 2006 végére 
pedig 420 kilométer. A miniszterelnök 
arra kérte Csillagot, havonta számol­
jon be az autópálya-építésről.

Elsősorban a modern Magyarország négy pontjáról volt szó

Bárándy Péter igazságügy-miniszter 
a kormányfő közjogi javaslatairól be­
szélt. Szerinte megvan a veszélye an­
nak, hogy a közvetlen köztársaságiel- 
nök-választással sérülhet a kialakult 
közjogi berendezkedés egyensúlya, de 
ennek nem feltétlenül kell így alakul­
nia. Szerinte a fő kérdés, hogy a köz- 
társasági elnök hatásköre hogyan ala­
kuljon. A kisebb parlament javaslatról

A TERVEK SZERINT 2006. decemberig az MO-s további szakaszai készül­
nek el. Az idén Görbeházáig, két év múlva Nyíregyházáig ér el az M3-as. Az 
idén elkészül az M30-as Miskolcig tartó szakasza. 2006-ig kész lesz az M5- 
ös Szegedig, az M6-os Budapest-Dunaújváros közötti, az M7-es Zamárdi- 
Balatonszentgyörgy, illetve Becsehely-Letenye, valamint az M8-as Duna- 
újváros-Dunavecse közötti szakasza a Duna-híddal együtt.

azt mondta, meg kell maradniuk az 
egyéni választókerületeknek és az or­
szágos listának.

Az egészségügyről szólva Med­
gyessy elismerte a minisztérium har­
cosságát a gyógyszerek ügyében. Mint 
mondta, a betegek érdekében vállalni 
kell a konfliktust a gyógyszergyártók­
kal is. Vojnik Mária államtitkár meg­
erősítette, hogy folytatják az egészség- 
ügyi ellátórendszer modernizációját. 
Javítják a sürgősségi betegellátás fel­
tételeit, valamint az egészségügyi 
dolgozók munkakörülményeit, kom- 
fortosítják a fekvő betegeket ellátó in­
tézményeket. Mintegy tízmilliárd forint 
jut a mentőszolgálat fejlesztésére. A 
kormány az uniós felkészülés kapcsán 
kiemelten foglalkozott az agrárgazda-
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Sággal. Nagyra értékelték, hogy az ága­
zatban sikerült lefaragni a lemaradá­
sok nagy részét. Népszava-információ

A FIDESZ-FRAKCIÓ SZÓVI­
VŐJE „kampányműsornak’' ne­
vezte azt, hogy a kormányülés 
első két óráján részt vehettek új­
ságírók. Halász János erről úgy 
vélekedett: szomorú, hogy olcsó 
kampányműsorrá silányítják a 
kormány munkáját. A szóvivő 
szerint a kormány nyilvános ülé­
sén semmi újat nem lehetett 
hallani, legfeljebb a választási 
hazugságok beismerését.

Átadták a Radnóti-díjakat

A Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetsé­
gének Radnóti Miklós-díját az Országgyűlés szo­
cialista alelnöke adta át a nemzetközi antirasszis- 
ta nap alkalmából a Nemzeti Színházban. Man- 
dur László azt emelte ki, hogy nemcsak régi csa­
ták szereplőit díjazzák, hanem mindazokat, akik 
a kirekesztés elleni harcnak szentelték életüket. 
Az idén díjat kapott -  többek között -  Bálint 
András színművész, Bródy János előadóművész, 
Ferge Zsuzsa szociológus, Gergényi Péter buda­
pesti rendőrfőkapitány, Mécs Imre képviselő és 
Kaltenbach Jenő ombudsman. (Népszava)

Szili ORTT-elnököt akar
Az Országgyűlés elnöke azt kéri az államfőtől és 
a miniszterelnöktől, egy héten belül válassza ki 
az Országos Rádió és Televízió Testület (ORTT) 
leendő elnökét. Szili Katalin ugyanis immár a 
második ORTT-elnökjelölési folyamatot kényte­
len elindítani, mivel Medgyessy Péter és Mádl 
Ferenc hetek óta képtelen megegyezni abban, kit 
is lámának szívesen az ORTT élén. A médiaha­
tóság mintegy két hete működésképtelen, ez az 
állapot viszont veszélyeztetheti a közmédiumok 
működését. Ugyanis a közszolgálati orgánumok 
költségvetési pénzét a médiahatóság utalja át.
(Népszava)

A pártok elégedettek a médiával
Az Országos Rádió és Televízió Testület panasz- 
bizottságához csekély számú beadvány érkezett 
a pártok frakcióitól az első negyedévben, ami ta­
lán azt jelzi, hogy a pártok megelégedve figyelik 
a média működését -  mondta Kőmíves Benedek, 
a testület soros elnöke. A panaszbizottság az elő­
ző évek hasonló időszakához képest több, 137 
panaszt kapott. A legtöbb, 35 beadvány a Ma­
gyar Televízió ellen készült. (MTI)

Eörsi elcsúszott a „züllöttségen" Polt: Hiába a nehézségek, 
az ügyészség rekordokat döntMég a szabályosan átvett idézés elle­

nére sem jelent meg a maga kezdemé­
nyezte per első tárgyalásán Schmidt 
Mária, a Terror Háza főigazgatója. Ér­
dekeit Szalay Péter ügyvéd képviselte, 
aki a Fidesz politikusainak jogi képvi­
seletét is rendszeresen ellátja. Schmidt 
keresetében Eörsi Istvánnak az Élet és 
Irodalomban (ÉS) megjelent cikkét ki­
fogásolta, abban is azokat a kitételeket, 
amelyek sértették. A történész szerint 
súlyosan a becsületébe gázolt az író 
azzal, hogy „történelemhamisításra 
specializálódott üzletasszonynak”, a 
jobboldal „legzüllöttebb figurájának”, 
illetve „pártholdudvaroncnak” nevez­
te, sérelmeiért félmillió forint nem va­
gyoni kártérítést követelt.

Az ügy előzménye, hogy a -  többek 
között közpénzből fenntartott -  Terror 
Háza igazgatónője egy olyan német 
történészt hívott meg intézményébe, 
aki humánusnak nevezte a nácikat, 
amiért a gázkamrákban az áldozatok 
negyven másodperc alatt meghaltak és 
nem szenvedtek. A náci népirtást sajá­
tosan értelmező Emst Nolte kijelenté­
sére reagálva egy holokauszt-túlélő le­

velet írt az ÉS-nek, amelyben azt java­
solta a történésznek, hogy személye­
sen próbálja ki ezt a fajta „humanista” 
eljárást. Schmidt Mária és egy másik 
történész minderre válaszul egysze­
rűen lenácizta a levél íróját. Eörsi az 
eseményeket kommentálva írt publi­
cisztikát az ÉS-ben, a már említett ki­
fejezéseket használva.

A perben Orbán Viktor egykori ta­
nácsadójának ügyvédje kifejtette, 
hogy a „züllött” kifejezés egy nő, egy 
családanya esetében más, sokkal ke­
ményebb jelentésű. Eörsi erre reagálva 
úgy fogalmazott: Schmidt Máriát csa­
ládanyai minőségében nem ismeri, a 
züllött jelzőt pedig pusztán történelem­
hamisítói viselkedésére értette.

Az elsőfokú bíróság ítéletében csak 
utóbbi kifejezést találta jogsértőnek, a 
másik két kereseti pontot elutasította. 
Eörsi Istvánt bocsánatkérés közzététe­
lére, százötvenezer forint megfizeté­
sére kötelezte. Az író lapunknak az 
ítéletet úgy kommentálta: ezután más 
kifejezést kell találni Schmidt Mária 
viselkedésének leírására. Eörsi és ügy­
védje fellebbez. Sz. T. L.

Az ügyészség az igazságszolgáltatás 
leghatékonyabb szervezete -  jelentette 
ki Polt Péter legfőbb ügyész a testület 
2003-as évi teljesítményét értékelő, 
számtalan grafikonnal és ábrával alá­
támasztott sajtótájékoztatóján. Az 
ügyészség tavalyi teljesítménye annak 
ellenére volt kimagaslóan sikeres, 
hogy a korábbiaknál rosszabb körül­
mények között, többletfeladatokat kel­
lett ellátni -  hangzott el. A nemzetközi 
összehasonlításban is kiváló eredmé­
nyek nagyon jó belépőt jelentenek az 
Európai Unióba -  mondta Polt.

A szervezet hatékonysága a nehéz 
körülmények, az egyre több beérkezett 
ügy és a többletfeladatok ellenére ki­
emelkedően jó -  hangzott el. A vád­
eredményesség például tavaly is meg­
haladta a 96 százalékot. Jelentősen 
emelkedett az ügyészségen tett felje­
lentések száma is. Ennek oka pedig 
nem csak az új büntetőeljárási tör­
vényben keresendő -  mondta Polt. 
Szerinte ez is azt mutatja, hogy a la­

kosság bízik az ügyészi szervezetben. 
Hiszen az emberek nyilván nem a jog­
szabály-módosítást, hanem az ügyé­
szek munkáját követik figyelemmel -  
magyarázta. A legfőbb ügyész kijelen­
tette: az egyébként a szükségesnél ki­
sebb számú ügyészi testület megfeszí­
tett munkával végzi feladatát, de ez 
már sokáig nem tartható.

A korábban többször bírált óvadék 
jogintézményével kapcsolatban el­
hangzott, hogy elnyeri majd méltó he­
lyét a büntetőeljárásokban. A kezdeti 
bizonytalanság után, jó eszközként 
működik majd -  mondta Polt. Az 
ügyek döntő többsége 30 napon belül 
lezáródik a legfőbb ügyészségen, ám a 
vádhatóság saját lehetőségeivel élve 
mindent megtesz, hogy javítsa az igaz­
ságszolgáltatás időszerűségét. Ennek 
érdekében az ügyészség igen nagy 
számban él például a bíróság elé állítás 
lehetőségével vagy a tárgyalás mellő­
zésének indítványával.

Népszava-információ

Kiegyensúlyozna az MSZP
A gazdasági növekedéshez kell igazítani az em­
berek életkörülményeit -  mondta Hóm Gyula, 
az MSZP európai parlamenti választási kampá­
nyának irányítója. A volt kormányfő szerint va­
lamennyi embernek biztosítani kell a megélhe­
téshez szükséges minimumjövedelmet, ennek 
érdekében pedig az MSZP az európai baloldali 
pártok által kidolgozott szociális modell magyar- 
országi megvalósítását tekinti fő céljának. Egy 
lakossági fórumon Hóm Gyula a Medgyessy- 
kormány kulcsfontosságú tevékenységének ne­
vezte az esélyegyenlőség megteremtését. (MTI)

Munkavállaló nők konferenciája
Magyarország uniós csatlakozásának nemcsak 
gazdasági, szociális hatása van, hanem kiemelt 
helyet kap a társadalmi szolidaritás és a hátrá­
nyos megkülönböztetés elleni fellépés is -  
mondta az Esélyegyenlőségi Kormányhivatal el­
nöke a Munkavállaló Nők országos konferenciá­
ján. Kiss Róbert fontos kormányzati feladatnak 
nevezte az esélyegyenlőségi törvény minél szé­
lesebb körű megismertetését a munkaadókkal és 
munkavállalókkal, valamint az esélyegyenlőségi 
program elkészítését. Kordás László, az 
MSZOSZ alelnöke szerint az esélyegyenlőségi 
program kidolgozása nem csak női feladat, ab­
ban a szakszervezeteknek is szerepet kell vállal­
ni. Fontosnak nevezte a rugalmas, részmunka- 
idős foglalkoztatás elterjedését. (Népszava)

Szakmailag kérdéses cukorkaSzanyi Tibort 
lem ondatnák
Különös egybeesésnek tartják szak­
politikusok, hogy nem sokkal azután 
pattant ki a földművelésügyi minisz­
térium politikai államtitkárával kap­
csolatos közbeszerzési ügy, amikor a 
gazdatüntetések szervezői Szanyi Ti­
bor lemondását követelték. Az állam­
titkár volt cége ugyanis sikeresen pá­
lyázott az agrártárcánál. Az ellenzéki 
frakciók szerint a politikusnak Kiss 
Elemérhez hasonlóan távoznia kelle­
ne posztjáról. Lapunk értesülése sze­
rint Szanyi Tibor nem kíván lemon­
dani. Dékány András, a tárca szóvi­
vője lapunknak elmondta, az elfoga­
dott pályázati dokumentumokon se­
hol nem szerepel Szanyi Edit neve. A 
pályázatokat nem az államtitkár, ha­
nem a szakfőosztályok képviselőiből 
álló bírálóbizottság értékelte. Szanyi 
volt cége négymillió forintot nyert 
interaktív CD-romok készítésére. 
Dékány megjegyezte, a nyertesek 
neve hónapok óta olvasható az FVM 
honlapján és a 2000 CD-ből a parla­
menti képviselők is kaptak, de ezt ak­
kor senki nem kifogásolta. Népszava

Nem tudatmódosító szer, sokkal in­
kább a tömeg hatására vehetett részt 
M. Giorgo Richard a Tilos Rádió elle­
ni tüntetésen az izraeli zászló elége­
tésében -  derült ki a zászlóégetés 
nyomán garázdaság miatt indult bün­
tetőügy tegnapi tárgyalásán.

Ordított és az izraeli zászlót tartotta 
tűzbe -  a vád szerint, ezért áll M. Gior­
gio Richard is csoportosan elkövetett 
garázdaság vádjával bíróság előtt. Az 
olasz-magyar állampolgárságú fiatal­
ember az előző tárgyaláson homályos 
emlékei alapján arról beszélt, hogy a 
Tilos Rádió előtti tüntetésen egy első­
re kulturáltan kinéző és kedves férfitől 
kapott egy lapos, kerek, mentolos ízű, 
fehér cukrot. Ettől pedig negyed óra 
múlva már azt sem tudta, hol van. 
Tombolt és zúgott a feje, fájt a gyom­
ra, megfeszültek az izmai. Mintha ki- 
és megfordult volna a világ -  mondta 
akkor. Mindezek alapján amfetamin- 
származékra és LSD-re „gyanakod­
tak” a kirendelt igazságügyi orvos 
szakértők. Am Giorgio elmondása

alapján egyértelműen egyik anyagról 
sem lehet szó. Az amfetamin mellett 
szólna, hogy hangulatfokozó, csak­
hogy hatása alatt nem nagyon lehet 
aludni. Miközben Giorgio és édesany­
ja egyaránt arról beszélt, hogy a tünte­
tés után néhány órával a fiatalember 
mélyen aludt. LSD-ről pedig azért 
nem lehet beszélni, mert annak erős tu­
datmódosító hatása a szervezetbe jutás 
után legkevesebb egy óra után jelent­
kezik. Giorgio szerint vele már negyed 
óra múlva ki- és megfordult a világ.

Mindezek alapján az igazságügyi 
szakértőt „közismert, megtanult isme­
retekre” emlékeztette mindaz, amit a 
fiatalember és az édesanyja meséltek a 
rejtélyes cukorkáról. Ä tárgyaláson 
levetítettek három különböző, a Tilos 
Rádió előtti tüntetésen készült video­
felvételt is. A szakértő ezek alapján 
sem látta kábítószer hatása nyomát 
Giorgión, aki így szerinte a tömeg ha­
tása alatt égette üvöltve az izraeli zász­
lót. Egy másik szakértő elmondásából 
az derült ki, hogy a fiatalember nehe­
zen, rosszul kezeli az érzelmi, indulati 
helyzeteket.

Könnyű Károly tanú arról beszélt, 
hogy adott helyzetben jogos volt az iz­
raeli zászló meggyújtása, ő is megtette 
volna. Merthogy az ő érzékenységüket 
sérti mindaz, amit a Tilos művelt. Val­
lomása nyomán Grespik László ügy­
véd igyekezett mindenáron megma­
gyarázni a bírónak, mit is hallott. A kö­
vetkező, magát ,Jiivatásos tüntetés­
végrehajtónak” nevező férfi provoká­
cióelméleteket fejtegetett és azt hajto­
gatta, hogy M. Giorgio „túllihegte” a 
dolgot. Vallomása közben a bíró és az 
egyik zászlóégető, B. Miklós kevere­
dett szóváltásba arról, hogy tisztelet­
ben kell-e tartani más nemzetek jel­
képeit. Történt mindez az után, hogy a 
bíró figyelmeztette a vádlottat, ne ne­
vezze egyik nemzet zászlóján látható 
jelképet sem lógónak. Miután kiabálni 
kezdett vele a vádlott, néhány perces 
szünetet rendeltek el. B. Miklós ezek 
után bocsánatot kért.

A büntetőügy áprilisban folytatódik 
majd, újabb bizonyítással és újabb ta­
núk -  köztük egy a tüntetés helyszínén 
lévő rendőr -  meghallgatásával.

P. E.

Katona novemberben lépett vissza
Katona Kálmán még no­
vemberben lemondott ál­
talános alelnöki tisztségé­
ről az MDF-ben, ám ezt 
nem tartotta fontosnak 
nyilvánosságra hozni.
Mint mondta, azt sem je­
lentette be, hogy általános 
alelnök lett, mert nem tar­
totta fontosnak. A politi­
kus közölte: nekifutott a feladatnak, ám amikor 
felmérte, hogy az uniós kampány miatt nem 
most van itt az ideje az átszervezésnek, novem­
berben visszalépett ebből a funkciójából, azóta 
elnökségi tagként dolgozik tovább. (MTI)

ELTE: tiltakozó oktatók
A készülő felsőoktatási törvény több tervezett in­
tézkedése ellen tiltakozik az ELTE természettu­
dományi karának 281 oktatója. A Magyar Bálint 
oktatási miniszternek címzett levélben többek 
között azt írják, hogy a menedzserekből is álló 
igazgatótanács -  amelyben nem az egyetem 
aktív oktatóinak van meghatározó szerepe -  nem 
alkalmas az egyetemek vezetésére. Véleményük 
szerint egy állami egyetem nem finanszírozható 
a magánszféra közreműködésével. Az oktatási 
tárcánál lapunknak azzal reagáltak: a kompro­
misszumos végső tervezetet valamennyi szakmai 
szervezet támogatta. (Népszava)
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